

## Information. Announcements. Информация. Объявления

### Резолюция II Симпозиума стран СНГ по перепончатокрылым насекомым

13–17 сентября 2010 г. в Зоологическом институте РАН состоялся II Симпозиум стран СНГ по перепончатокрылым насекомым, организованный совместно с Санкт-Петербургским государственным университетом, Московским государственным университетом им. М.В. Ломоносова и Русским энтомологическим обществом. На Симпозиум поступило 136 докладов 169 авторов из России, Украины, Беларуси, Армении, Казахстана, Азербайджана и Таджикистана, в работе Симпозиума приняло участие 75 человека. На Симпозиуме работали 4 секции: «Морфология и систематика», «Фаунистика и зоогеография», «Экология, физиология и поведение» и «Биохимия и генетика». В рамках Симпозиума сделано 70 устных (8 пленарных и 62 секционных) и 13 стендовых докладов. По результатам Симпозиума планируется издать сборник научных работ, публикация которого, как и проведение Симпозиума в целом, поддержана грантом Российского фонда фундаментальных исследований.

Участники Симпозиума отмечают, что, несмотря на экономические, организационные и бюрократические проблемы, осложняющие изучение насекомых (в том числе и перепончатокрылых) в странах СНГ, наблюдается определенный прогресс в исследовании этой группы. Появляются специалисты, изучающие новые группы этих насекомых; наряду с классическими, все интенсивнее используются самые современные методы исследования; повышается качество и уровень исследовательской работы. Несомненно радует повышение доли активно и качественно работающих молодых специалистов по перепончатокрылым насекомым. Замет-

но возросла частота международных контактов исследователей из стран СНГ. Однако приходится констатировать, что основными участниками этих Симпозиумов остаются специалисты из России и Украины, в то время как остальные республики СНГ представлены в них крайне слабо.

Участники Симпозиума выделяют в качестве первоочередной задачи дальнейшее развитие исследований в области систематики перепончатокрылых насекомых (в том числе с применением молекулярно-генетических и кариологических методов), а также подготовку специалистов соответствующих профилей на базе университетских кафедр зоологического и энтомологического направления. Необходимо активно развивать научные исследования в области биологии, поведения и практического использования перепончатокрылых насекомых в первую очередь с целью их применения в программах биологического контроля вредителей.

Участники Симпозиума надеются, что все направления исследований по перепончатокрылым насекомым будут и впредь интенсивно развиваться в странах СНГ, а в результате этих исследований будут получены новые сведения как в узкоспециальных вопросах, так и в вопросах, имеющих важное фундаментальное и практическое значение. Следующий Симпозиум стран СНГ по перепончатокрылым насекомым предполагается провести в Киеве (Украина) на базе Института зоологии НАНУ. Сообщение о работе Симпозиума планируется опубликовать в журналах «Энтомологическое обозрение», «Russian Entomological Journal» (Россия), «Вестник зоологии» (Украина) и “Hamuli” (ISH).